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УbХАРКОВІ ПРОТЯГОМ 2024bРОКУ ВНАСЛІДОК ВОРОЖИХ 
ОБСТРІЛІВ ТА МАСОВАНИХ РАКЕТНИХ АТАК ПОШКОДЖЕНО 

2658bБАГАТОПОВЕРХІВОК, ПРИВАТНИХ БУДИНКІВ, ОФІСНИХ 
БУДІВЕЛЬ. ЗАbЦИМИ ЦИФРАМИ СТОЇТЬ ПРАВДА ПРОbТИСЯЧІ 
ЗРУЙНОВАНИХ РОСІЄЮ ВІКОН, ДАХІВ ІbБУДИНКІВ. ПРАВДА 

ПРОbСОТНІ ВТРАЧЕНИХ ЖИТТІВ, СКАЛІЧЕНИХ ДОЛЬ… 
ПРАВДА ПРОbГОРЕ, СЛЬОЗИ ТА БІЛЬ. ОДНАК ПОПРИ ВСЕ 
ПРОЦЕС ВІДБУДОВИ ПОШКОДЖЕНИХ БУДІВЕЛЬ ТРИВАЄ 

ВbХАРКОВІ БЕЗПЕРЕРВНО, НАГОЛОСИВ МЕР IГОР ТЕРЕХОВ.

— Ворог завдав місту значних збит-
ків. Торік країна-агресор обстріляла Хар-
ків 318 разів. І терор мирного населення 

не  припиняється. Буквально днями був 
зафіксований приліт БПЛА на межі Київ-
ського та Салтівського районів.

Ми намагаємося відбудовувати місто, 
і  за  минулий рік вже відновили майже 
100  будинків, Комунальники закрили 
практично 100% контурів, відремонтува-
ли дві третини дахів. Торік було вибито 
близько 50 тисяч вікон, 90% з яких уже 
відновили.

Ми фіксуємо кожну втрату. Бо ці дані — 

докази. Для світу. Для трибуналу. Для іс-
торії. Щоб ніхто ніколи не зміг сказати: 
«Цього не було».

Дуже важко працювати, коли постійно 
звучать тривоги, вчиняються обстріли. 
Але ми робимо все можливе, щоб відбу-
дувати якнайбільше. І ця робота тривати-
ме, незважаючи на погодні умови.

Крок за  кроком, спільними зусиллями 
міста, держави, партнерів, волонтерів 
ми обов’язково відновимо наш Харків!

ÏÐÎÖÅÑ ÂIÄÁÓÄÎÂÈ 
ÒÐÈÂÀЄ ÁÅÇÏÅÐÅÐÂÍÎ
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Керівник Офісу Президента Андрій Єрмак 
зустрівся зbновопризначеним Послом Китаю 
вbУкраїні Ма Шенкунем, який напередодні 

вручив вірчі грамоти Президенту Володимиру 
Зеленському.

П
ід час зустрічі сторни обговорили перспек-

тиви двосторонньої співпраці між Китаєм 

та Україною.

Андрій Єрмак наголосив на тому, що роль Китаю 

важлива в досягненні справедливого й тривалого 

миру для України.

Крім того, йшлося про можливість двосторонньо-

го діалогу на найвищому рівні.

ÓÊÐÀЇÍI ÏÎÒÐIÁÍI ÑÈËÜÍI 
ÃÀÐÀÍÒIЇ ÁÅÇÏÅÊÈ
ПЕРШІ ПЕРЕГОВОРИ ЩОДО ЗАКІНЧЕННЯ 
ВІЙНИ МІЖ РФ ТА УКРАЇНОЮ МАЮТЬ 
ВІДБУТИСЯ СПОЧАТКУ ЗbНОВООБРАНИМ 
ПРЕЗИДЕНТОМ США ДОНАЛЬДОМ ТРАМПОМ 
ТА ЄВРОПЕЙСЬКИМИ ЛІДЕРАМИ. НАСАМПЕРЕД 
НАМ НЕОБХІДНО ОТРИМАТИ СИЛЬНІ ГАРАНТІЇ 
БЕЗПЕКИ ВІД США ТА ЄВРОПИ, ЗАЯВИВ 
ПРЕЗИДЕНТ УКРАЇНИ ВОЛОДИМИР ЗЕЛЕНСЬКИЙ 
ВbІНТЕРВ’Ю АМЕРИКАНСЬКОМУ ЖУРНАЛІСТУ 
ЛЕКСУ ФРІДМАНУ.

Г
лава держави зауважив, що не проти зустрітися 

з Трампом одразу після його інавгурації, напри-

клад, у свій день народження — 25 січня:

— Ми повинні сісти з Трампом і домовитися, як ми мо-

жемо зупинити путіна.

Далі, за словами Володимира Зеленського, Україна має 

отримати підтримку від Європи.

— Вважаю, що це буде швидко, оскільки Європа при-

слухається до Трампа. Я вже зараз бачу, що коли ми гово-

римо про щось з Трампом, то всі європейські лідери запи-

тують: «Ну як пройшла розмова?» Це, до речі, і говорить 

про впливовість Дональда Трампа. Раніше такого ставлен-

ня до президента Америки не було. Якщо Трамп запропо-

нує сильні гарантії безпеки для України, то після цього 

може бути розмова з росіянами, — сказав Зеленський.

Глава держави також підкреслив, що розмовляти завжди 

потрібно з тим, хто чує, і коли це дасть світу мир і спокій 

людям:

— Мені сподобався меседж Дональда Трампа під час 

його промови. Я думаю, що ми маємо таку ж позицію що-

до миру через силу. Це означає, що якщо ти сильний, ти 

можеш говорити. І Україна повинна бути достатньо силь-

ною.

Відповідаючи на запитання щодо можливих майбут-

ніх президентських виборів в Україні, які відбудуться 

після закінчення війни, Володимир Зеленський за-

значив, що балотуватися на них може велика кількість 

кандидатів, зокрема відомих наразі людей. Але важли-

віше, щоб вони робили усе від себе залежне для пере-

моги України зараз, а не починали виборчу кампанію.

ÓÊÐÀЇÍÀ — ÊÈÒÀÉ.
ÏÅÐÑÏÅÊÒÈÂÈ 
ÄÂÎÑÒÎÐÎÍÍÜÎЇ
ÑÏIÂÏÐÀÖI

ÄËß ÐÎÁÎÒÈ ÏIÄ ×ÀÑ 
ÅÍÅÐÃÅÒÈ×ÍÈÕ ÊÐÈÇ
ПРОГРАМА «ЕНЕРГЕТИЧНА СТІЙКІСТЬ ДЛЯ БІЗНЕСУ», ЯКА ВПРОВАДЖУЄТЬСЯ МЕРЕЖЕЮ ЦЕНТРІВ 
ПІДТРИМКИ ПІДПРИЄМЦІВ «ДІЯ. БІЗНЕС», НАДАЄ МОЖЛИВІСТЬ ХАРКІВ’ЯНАМ ОТРИМАТИ 
ОБЛАДНАННЯ ДЛЯ РОБОТИ ПІД ЧАС ЕНЕРГЕТИЧНИХ КРИЗ.

У
 межах програми 60 підприємств з Харківської, 

Дніпропетровської, Запорізької, Миколаївської, 

Одеської та Херсонської областей зможуть отри-

мати енергетичні набори, які містять зарядну станцію, ге-

нератор і повербанк.

До участі запрошуються підприємства, які відповідають 

наступним критеріям:

— діяльність не припинялася протягом останніх трьох 

місяців;

— підприємство не має ознак банкрутства чи ліквідації.

Подати заявку на участь у програмі можна за посилан-

ням: https://business.diia.gov.ua/ Дедлайн подання зая-

вок — 9 січня (включно).

Програма реалізується за сприяння Міністерства циф-

рової трансформації України, Офісу з розвитку підпри-

ємництва та експорту й за підтримки проєкту Агентства 

США з міжнародного розвитку «Зміцнення громадської 

довіри».

ПІЛЬГИ НА ПОСЛУГИ ЖКГ: КАБМІН ПОГОДИВ 
ВАЖЛИВУ ЗМІНУ

У 2025 році деяким українцям за новими правилами 

надаватимуть пільги на оплату житлово-комунальних по-

слуг. Зміни набули чинності з 1 січня.

Щоб отримати пільги на оплату житлово-комунальних 

послуг, громадяни мають не порушувати додаткову умо-

ву: середньомісячний сукупний дохід сім’ї в розрахунку 

на одну особу за попередні пів року не має перевищувати 

величини доходу, який дає право на податкову соціальну 

пільгу. Йдеться про 4 240 гривень.

Нововведення важливе для громадян, які хочуть впер-

ше отримати пільги на оплату ЖКП; отримали пільгу 

до 31 грудня 2024 року (додаткова умова, прийнята Кабмі-

ном, стосуватиметься цих українців вже після завершення 

опалювального сезону 2023/2024).

Мер Харкова Ігор Терехов: «Зараз у місті працю-
ють різні види діяльності бізнесу — промисловість, 
виробництво, сфера послуг та IT-технології. Ми 
дуже боремося за кожного підприємця і хочемо, 
щоб бізнес в Харкові був і щоб він залишався 

попри постійні тривоги, обстріли. Ми пішли на без-
прецедентний випадок, коли скасували усі податки 
і збори, які йдуть до місцевого бюджету. Крім цьо-
го, на перший квартал 2025 року пролонгували дію 
цих пільг. Я дуже хочу, щоб у наших підприємців 
з’явилися обігові кошти, які дуже сьогодні потріб-

ні, щоб залишатися у Харкові».
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ЩЕ ОДНА ШКОЛА 
НЕЗАБАРОМ ВIДЧИНИТЬ ДВЕРI
МЕТРОШКОЛА, ПІДЗЕМНА ШКОЛА, 
МЕТРОСАДОЧОКb ЦЕ ШАНС ДЛЯ МАЛЕНЬКИХ 
ХАРКІВ’ЯН ОТРИМАТИ ЯКІСНУ ОСВІТУ, 
ПЕРЕБУВАЮЧИ УbПРИФРОНТОВОМУ МІСТІ.

О
хочих навчатися очно у безпечному просторі дуже 

багато. Тож з вересня 2024-го вдалося облаштувати 

ще кілька класів метрошколи на станції «Ім. Ма-

сельського». На повну потужність працює і перша в Україні 

підземна школа, побудована в Індустріальному районі:

— Усього в офлайн-форматі у комунальних закладах Хар-

кова вчаться 6400 дітей, плюс є діти, що отримують очне 

навчання в приватних школах. Наразі з 53 тисяч дітей, які 

живуть у Харкові, офлайн вчаться приблизно 8 тисяч. І місто 

продовжує працювати над тим, щоб в умовах війни охопи-

ти очним навчанням якомога більше школярів, — зауважила 

в інтерв’ю директорка Департаменту освіти ХМР Ольга Де-

менко. — Саме тому наразі в Харкові будується одночасно 

шість підземних шкіл. Вони дадуть можливість вдвічі збіль-

шити кількість дітей, яких зараз ми навчаємо офлайн.

Будівництво однієї з цих шести підземних шкіл вже на ста-

дії завершення. Отож, під кінець січня не менш як 500 шко-

лярів зможуть сісти за справжні парти.

ÕÀÐÊIÂ ÍIÊÎËÈ ÍÅ ÇÄÀЄÒÜÑß!
ЗАbРІК, ЩО МИНУВ, ХАРКІВ ПОЧУВ 
2113bСИГНАЛІВ ПОВІТРЯНОЇ ТРИВОГИ, ЩО 
ДОРІВНЮЮТЬ 3764bГОДИНАМ, АБО156bДОБАМ, 
ТА ЗАЗНАВ 318bОБСТРІЛІВ.

П
ід час атак КАБами, ракетами та дронами було 

пошкоджено 2 658 будинків, вибуховими хви-

лями винесло майже 35 тис. вікон в квартирах, 

без скла залишилось близько 13 тис. шибок в під’їздах та 

5 тис. балконів. Пошкоджено 781 покрівлю.

— Така сумна статистика воєнного життя мегаполі-

су. Комунальники вже закрили практично 100% контурів 

і відремонтували дві третини дахів. Подальші роботи трива-

ють, — зазначає Харківський міський голова Ігор Терехов.

За інформацією Департаменту з благоустрою, відбу-

дови та реконструкції ХМР, за 2024 рік було відремон-

товано 71 багатоквартирний житловий будинок, робо-

ти наразі тривають у 88. Завершено нове будівництво 

одного протирадіаційного укриття на території закла-

ду загальної середньої освіти. Продовжуються будів-

ництва ще трьох у різних районах міста та капітальний 

ремонт укриттів у двох закладах загальної середньої 

освіти і двох закладах охорони здоров’я. Підтримуєть-

ся постійна комунікація та співпраця з міжнародни-

ми організаціями. Цього року планується відновлення 

160 багатоквартирних житлових будинків, а також бу-

дівництво першого в Україні підземного дошкільного 

закладу — дитячого садочку. Триває й робота над пошу-

ком додаткових джерел фінансування.

— Для залучення коштів з державного бюджету депар-

тамент постійно формує списки багатоквартирних жит-

лових будинків, що потребують відновлення, направляє 

їх безпосередньо до профільних міністерств. Також розро-

бляються та оновлюються проєкти, які розміщуються та 

успішно презентуються в Державній електронній екосис-

темі DREAM з метою залучення коштів іноземних урядів 

та організацій, а також приватних інвесторів в межах дер-

жавно-приватного партнерства та інших джерел, — пові-

домив директор департаменту Костянтин Лиска.

ÌÀÐÀÔÎÍ ÍÎÂÎÐI×ÍÈÕ ÊÎÍÖÅÐÒIÂ ÒÐÈÂÀЄ
УbМЕЖАХ МАРАФОНУ «РАЗОМ ДОbПЕРЕМОГИ» 
НА ЦЕНТРАЛЬНИХ СТАНЦІЯХ МЕТРОПОЛІТЕНУ 
ПРОДОВЖУЮТЬСЯ СВЯТКОВІ КОНЦЕРТИ.

Ц
ього разу харків’ян вітав оркестр 5 Слобожан-

ської бригади «Скіф» Національної гвардії 

України.

З Новим роком відвідувачів підземки вітали спіль-

но з військовим оркестром солісти Ольга Полежака та 

Геннадій Фомін. Глядачі могли чути наживо українські 

народні пісні, відомі закордонні новорічні хіти тощо.

— На кожному концерті я бачу вдячні очі харків’ян, 

тому для нас важливо продовжувати виступати, дарувати 

натхнення, радість містянам. Хочу усім побажати міцно-

го здоров’я, стійкості, незламності, мирного неба, саме 

головне, і радості, — зазначила Ольга Полежака.

5-та Слобожанська бригада «Скіф» НГУ у вільний від 

основної діяльності час не вперше дарує харків’янам 

музичні привітання.

Марія:

— Вони в університеті міського господарства висту-

пали 1 жовтня на День захисника, я їх там чула і зараз із 

задоволенням послухала.

Ігор:

— Дуже сподобалося. В таких умовах такий кон-

церт — це казка. Я з роботи йшов, але застряг і доди-

вився до кінця.

Уляна:

— Мені дуже сподобалося, було цікаво, емоційно. 

Навіть пританцьовувала, співала і хочу бачити ще, ще 

і ще. Дуже круто!

ÒÅÏËÎÂÈÊÈ
ÏÐÀÖÞÞÒÜ 
ÖIËÎÄÎÁÎÂÎ
ПРИФРОНТОВИЙ ХАРКІВ ВЖЕ ТРЕТІЙ 
РІК ЖИВЕ УbТЯЖКИХ УМОВАХ ВІЙНИ. 
АЛЕ ПОПРИ ЗРУЙНОВАНІ ГЕНЕРАЦІЙНІ 
ПОТУЖНОСТІ МЕГАПОЛІСА, ПОПРИ 
РОЗБИТІ КОТЕЛЬНІ ТА ПОНІВЕЧЕНІ МЕРЕЖІ, 
УbМІСТІ Є ОПАЛЕННЯ ТА ГАРЯЧА ВОДА.

З 
першого дня повномасштабної війни ворог не-

щадно обстрілює Харків, тож роботи у теплое-

нергетиків додалося. Окрім регулярних ремонтів, 

впроваджують також і нові технології, що здатні забез-

печити енергетичну автономність джерел постачання 

послуг.

— Режим роботи у нас незмінний з 24 лютого 2022 ро-

ку. Фахівці працюють майже цілодобово. Ми маємо без-

перебійно подавати в оселі містян тепло та гарячу воду. 

Паралельно робимо важку і велику роботу щодо впро-

вадження і реалізації нових для нас напрямів задля то-

го, щоб ми мали резерв — і по теплу, і по виробництву 

електричної енергії, — зазначив директор технічний КП 

«ХТМ» ХМР Євген Кауркін.

Ще одним напрямом роботи є обробка звернень від 

містян. У КП є багатоканальна гаряча лінія: 341-41-40, 

що також працює цілодобово. Головне завдання праців-

ників кол-центру — вислухати, допомогти та миттєво ре-

агувати на аварійні виклики:

— Побільшало скарг щодо невиконаних ремонтів 

у минулі роки. Це пов’язано з кількістю мешканців, які 

повернулись у Харків. А повернулись вони саме тому, що 

тут є і опалення, є і гаряча вода.

А ще харківські тепловики не тільки працюють у рід-

ному місті, а й допомагають колегам з інших населених 

пунктів. Як-от було з Кривим Рогом — містом, що та-

кож потерпає від обстрілів окупантів, як і прифронтовий 

Харків. Харків’яни знають, як оперативно усунути де-

фекти та аварії, тож їхній досвід став у пригоді:

— Дві наші бригади працювали без вихідних, по 12 го-

дин на день. За 10 днів, в межах тих завдань, що були 

поставлені, вони встигли замінити близько 400 метрів 

дефектних трубопроводів різних діаметрів, замінили 

близько 20 одиниць запірної арматури. Претензій та за-

уважень ні з нашого боку, ні з боку сторони, що прийма-

ла, немає. Ми змогли допомогти, свій невеликий внесок 

зробили, але у нас є своя зона відповідальності — це на-

самперед жителі Харкова, тому зараз бригади вже пра-

цюють на тепломережах, усувають дефекти, відновлю-

ють послуги.
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ÌÐIЇ ÌÀÞÒÜ ÇÄIÉÑÍÞÂÀÒÈÑß
ЗАВЕРШИЛА РОБОТУ РЕЗИДЕНЦІЯ СВЯТОГО 
МИКОЛАЯ, ЩО БУЛА РОЗТАШОВАНА НА 
СТ.bМ.b«ІСТОРИЧНИЙ МУЗЕЙ».

П
ротягом кількох тижнів усі охочі могли навіда-

ти чарівника, поділитися своїми бажаннями та 

сфотографуватися на згадку у святкових декора-

ціях.

Майже кожен відвідувач підземки, особливо пасажири 

з дітьми не могли оминути казковий будиночок Святого 

Миколая.

Маша:

— Ми їхали у справах. Але зупини-

лися тут. Я захотіла побачити Мико-

лая. Тут так красиво, мені подобаєть-

ся! Мрію, щоб мені подарували м’яку 

іграшку, однорога. А ще бажаю, щоб 

Україна перемогла, а всі люди були ща-

сливі.

Аліса:

— Ми з мамою їхали на заняття. По-

бачили будиночок Святого Миколая 

і вирішили роздивитися поближче та 

сфотографуватися. А ще я поспілкува-

лася з ним, розповіла про свої бажання, 

головне з яких, щоб 

нарешті настав мир!

Богдан:

— Я розповів Святому Миколаю 

віршика. А він спитав, чого я бажаю. 

А я бажаю, щоб закінчилася війна 

і щоб ніхто в моїй родині не хворів.

Святий Миколай:

— Шановні хар-

ків’яни, вітаю з Різдвом та Новим ро-

ком! Бажаю, щоб усі ваші мрії здійсню-

валися. Зичу добробуту, миру, злагоди, 

щоб усе було добре. А я зі своїми поміч-

никами намагатимуся втілити усі мрії та 

побажання у життя.

ßÊ IÇ ÊÀÇÊÈ
УbПЕРІОД ЗИМОВИХ СВЯТ АЛЕЯМИ САДУ 
ШЕВЧЕНКА НА РАДІСТЬ ДІТЛАХАМ ІbВТІХУ 
ДОРОСЛИМ КУРСУЄ ДИВОПОТЯГ. ЙОГО 
ПАРОВОЗ ІbВАГОНИ ПРИКРАШЕНІ ГІРЛЯНДАМИ, 
ЩО ПОВСЯКЧАС МЕРЕХТЯТЬ ЯСКРАВИМИ 
КУЛЬКАМИ, ЯЛИНКОВИМИ ІГРАШКАМИ.

У
 сад Шевченка він прибув з Центрального пар-

ку, де катав дітей до війни. Але доля його скла-

лася досить трагічно. Як і значну кількість інших 

атракціонів, навесні 2022 року його понівечило під час об-

стрілу: одна з ракет влучила просто поміж вагонів. Фахівці 

парку збирали їх буквально з уламків. Тому відновлення 

потяга — це не просто історія про ремонт техніки. Це іс-

торія про силу духу та прагнення дарувати радість навіть 

у найскладніші часи.

— Якраз перед Новим роком ми завершили роботу 

по відновленню одного з наших паровозиків. Фактично 

його зібрали з декількох. Презентувати відновлене диво 

ми вирішили саме в саду Шевченка, оскільки, зі зрозу-

мілих причин, не маємо можливості зробити це в пар-

ку. Прикрасили його новорічними гірляндами та всі-

лякими іграшками, для того щоб створити атмосферу 

казки, — розповів речник КП «Цен-

тральний парк» ХМР Андрій Крав-

ченко.

Наразі паровозик готовий покатати 

у своїх вагонах усіх охочих абсолютно 

безплатно. Адже головна цінність цієї 

ініціативи — в емоціях. Від найменших 

до найстарших — усі, хто бачить святковий потяг, відчува-

ють тепло і трохи радості.

— Коли ми супроводжували потяг від Центрального 

парку вулицею Сумською до саду, спостерігали за реак-

цією містян. Люди стоять на зупинці, дорослі, поважні, 

про щось серйозне розмірковують. Але ось вони бачать це 

святкове диво, в них посмішки розквітають на обличчях. 

Це ще раз нам довело, що ми усе робимо правильно, хар-

ків’янам наразі таке потрібно.

Олена:

— Син постійно каже «кулька» і показує на вогники. 

У нього неймовірний захват, ми вже втретє приходимо ка-

татися на потязі. Дякуємо, що у наших дітей є таке дозвіл-

ля. Дуже любимо наше місто, сьогодні воно сяє, здається, 

яскравіше, ніж до війни.



5Вівторок
7 січня 2025 року

ÓÆÅ ÍÅ 36,6
ЗАЗВИЧАЙ ВВАЖАЄТЬСЯ, ЩО СЕРЕДНЯ 
ТЕМПЕРАТУРА ТІЛА ЛЮДИНИ СТАНОВИТЬ 
БЛИЗЬКО 36,6bГРАДУСА ЗАbЦЕЛЬСІЄМ. ОДНАК 
ЦЕ ВЖЕ НЕ ТАК.

З
а словами доктора Джулі Парсоннет, нове дослі-

дження це спростовує. Науковці зі Стенфорд-

ського університету проаналізували дані за май-

же два століття, і виявляється, що норма залежить від 

кожної людини та ситуації. При цьому середня темпе-

ратура зараз рідко дорівнює 36,6 °C.

Наприклад, у США середня температура тіла людей 

знизилася щонайменше на 0,05 °C. Парсоннет припу-

скає, що на це вплинуло покращення умов життя і ста-

ну здоров’я населення. Іншими словами, сучасні люди 

фізіологічно відрізняються від людей з минулого.

Зміна середньої температури має велике значення 

для діагностики таких станів, як лихоманка, що може 

варіюватися залежно від нормального діапазону темпе-

ратури людини.

Ìîçàїêà

×ÀÑ ÄÎÄÎÌÓ?
З 1bСІЧНЯ 2025bРОКУ СУТТЄВІ ЗМІНИ ТОРКНУТЬСЯ УКРАЇНЦІВ, ЯКІ ПРОЖИВАЮТЬ 
УbНІМЕЧЧИНІ, ІРЛАНДІЇ ТА АВСТРІЇ. ЦІ ОНОВЛЕННЯ НАСАМПЕРЕД СТОСУЮТЬСЯ СОЦІАЛЬНИХ 
ВИПЛАТ ІbНАДАННЯ ЖИТЛА ГРОМАДЯНАМ УКРАЇНИ.

Н
імеччина запровадила більш суворі умови 

отримання виплат Bürgergeld. Працездатні 

українці, які відмовляються від пропонова-

них робочих місць, інтеграційних курсів або семінарів 

з працевлаштування, зіткнуться зі скороченням виплат. 

За перше порушення допомогу буде скорочено на 10%, 

за друге — на 20%, а за третє — на 30%.

В Ірландії зміни будуть зосереджені на тимчасовому 

житлі та умовах проживання для українців. Починаючи 

з березня 2025 року безплатне тимчасове житло більше 

не надаватиметься.

Крім того, термін перебування для грома-

дян України буде скорочено до 90 днів. Щоб 

компенсувати ці зміни, уряд планує збільши-

ти щотижневі соціальні допомоги для біженців 

з 4 до 12 євро.

Також Австрія змінить свою політику допо-

моги українцям з автомобілями. Але, до при-

кладу, у Відні пільги втратять тільки власники 

дорогих автівок, тоді як у Нижній Австрії ви-

плати будуть зняті з усіх власників автомобілів 

незалежно від вартості транспортного засобу.

ÒÅÐÏÅÖÜ 
ÓÐÈÂÀЄÒÜÑß

ВbУКРАЇНІ ЗМЕНШУЄТЬСЯ ЧАСТКА ТИХ 
ГРОМАДЯН, ХТО ГОТОВИЙ ТЕРПІТИ ТЯГАР ВІЙНИ 
«СТІЛЬКИ, СКІЛЬКИ БУДЕ ПОТРІБНО», СВІДЧАТЬ 
РЕЗУЛЬТАТИ ОПИТУВАННЯ КИЇВСЬКОГО 
МІЖНАРОДНОГО ІНСТИТУТУ СОЦІОЛОГІЇ (КМІС).

У
 грудні таку думку поділяло 57% опитаних гро-

мадян. Хоча у жовтні 2024 року на це були готові 

63% опитаних, а у лютому — 73%.

Водночас один рік готові терпіти війну 3%, пів року — 

теж 3%. А от декілька місяців готові терпіти війну 18%. Ще 

18% не визначилися з відповіддю.

Дослідники вважають, що між жовтнем і груднем біль-

шою мірою відбулося не зниження запасу міцності укра-

їнців, а відбулося зростання невизначеності (що відобра-

жає високу невизначеність сукупності зовнішніх фак-

торів, як-от вибори в США, так і внутрішніх обставин). 

Отже, станом на грудень 2024 року українці демонструють 

високу стійкість та доволі міцну волю боротися далі.

ÎÒÐÈÌÀÉÒÅ ÂIÄÏÎÂIÄÜ
УbПОВСЯКДЕННОМУ СПІЛКУВАННІ ТА ВbПИСЬМІ МИbЧАСТО 
ВИКОРИСТОВУЄМО СЛОВА «ПИТАННЯ» ТА «ЗАПИТАННЯ». 
МОВОЗНАВЕЦЬ ОЛЕКСАНДР АВРАМЕНКО ДОКЛАДНО ПОЯСНИВ, КОЛИ 
ДОРЕЧНО ВЖИВАТИ КОЖНЕ ЗbЦИХ СЛІВ.

С
лово «питання» використовується у ширшому значенні. Воно стосується теми 

для обговорення, проблеми, що потребує вирішення, або ж теми, яка викли-

кає інтерес.

«Запитання», зі свого боку, вживається для позначення конкретного звернення 

до співрозмовника з метою отримати відповідь.

«Правильно сказати і «поставити питання», і «поставити запитання». Але у зна-

ченні проблеми або справи, яку треба вирішити, слід вживати тільки слово «питан-

ня». Зверніть увагу: поставити питання, порушити питання, але в жодному разі не 

«запитання», — зазначає Олександр Авраменко.

ÍÀÇÀÄ Â ÌÈÍÓËÅ
ПАСАЖИРИ ОДНОГО 
ТРАНСТИХООКЕАНСЬКОГО 
РЕЙСУ ВИЛЕТІЛИ 2025bРОКУ, 
АbПРИЗЕМЛИЛИСЯ 2024ГО 
ЗАВДЯКИ МАРШРУТУ, ЯКИЙ 
ПЕРЕТИНАЄ ДЕВ’ЯТЬ ЧАСОВИХ 
ПОЯСІВ ІbМІЖНАРОДНУ ЛІНІЮ 
ЗМІНИ ДАТ.

Л
ітак вилетів із Гонконгу через 

декілька хвилин після того, 

як у китайському місті наста-

ло 1 січня 2025 року. Коли він досягнув 

місця призначення після майже 14 го-

дин у небі, пасажири літака здійсни-

ли подорож у минуле — приземлилися 

в Лос-Анджелесі близько 22:00 за тихо-

океанським часом у вівторок, 31 грудня 

2024 року.

Рейс повернувся у 2024 рік, коли перет-

нув міжнародну лінію зміни дат над Тихим 

океаном.

Рейс 880 — не єдиний, який подорожує 

назад у часі, і відомо, що пасажири броню-

ють транстихоокеанські рейси у східному 

напрямку напередодні Нового року, щоб 

двічі відсвяткувати це свято.

ÒÅÏÅÐ ÍÅ ÏÅÐÅÏËÓÒÀÞÒÜ
ШВЕЦІЮ ДОСИТЬ ЧАСТО ПЛУТАЮТЬ 
ІЗ ШВЕЙЦАРІЄЮ, ТОЖ УbКРАЇНІ 
ВИРІШИЛИ ПОКЛАСТИ ЦЬОМУ КРАЙ 
ІbЗАПУСТИТИ НЕВЕЛИКУ РЕКЛАМНУ 
КАМПАНІЮ ПРОbВІДМІННОСТІ ДВОХ 
КРАЇН.

Н
аціональна туристична орга-

нізація Visit Sweden вирішила 

провести чіткі кордони у розу-

мінні. Рекламний ролик про це і поши-

рюють його у мережі.

На подібне вирішення проблеми Visit 

Sweden наштовхнули запити у Google, де 

майже 85 тис. людей щорічно порушують 

питання, чи Швеція і Швейцарія — різні 

країни, чи це одне й те саме.

— Ми зможемо спілкуватися про такі 

речі, як піщані мілини, дахи і тиша. Тим 

часом Швейцарія зосередиться на бан-

ках, гірських вершинах і гучних звуках, як 

йодль. Швейцарії залишиться ЛСД (бо ви 

його винайшли), а Швеції — полярне сяй-

во, — йдеться у кампанії.

Як зазначається у рекламі, шведи, як усі-

лякі щасливці, вважають за краще «годин не 

спостерігати», а у Швейцарії фокусуються 

на створенні розкішних хронометрів.

У відповідь швейцарська туристич-

на компанія Schweiz Tourismus заявила, 

що була рада побачити, наскільки гарно 

і з яким гумором можна робити туристич-

ну рекламу.
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Міський голова Ігор Терехов: «Я пам’ятаю ту важку 
та трагічну ніч, коли ворог завдав подвійного удару 
по нашим пожежним, які вже прибули на місце вибу-
ху, вже рятували людей, вже гасили вогонь.  Дякую 
їм за те, що вони своєю працею наближали Перемо-
гу і давали Харкову можливість жити навіть під час 
війни! Їхній подвиг назавжди в наших серцях».

ÖIÍÀ ÏÎÐßÒÓÍÊÓ
«ГЕРОЇ БЕЗbЗБРОЇ»b САМЕ ТАК ЗАРАЗ 
НАЗИВАЮТЬ НАДЗВИЧАЙНИКІВ, 
РЯТУВАЛЬНИКІВ ТА ПОЖЕЖНИХ, ЯКІ 
ПЕРШИМИ ПРИЇЗДЯТЬ НА МІСЦЯ ВИБУХІВ, 
ОБСТРІЛІВ, ТРАГЕДІЙ.

П
р а к т и ч н о 

кожен із 

численних 

виїздів для спеціаліс-

тів ДСНС перетво-

рювався на історію 

про мужність, само-

відданість та врятовані людські життя. Однак іноді ці іс-

торії стають не лише героїчними, а й трагічними. У квіт-

ні 2024 року у Харкові під час виконання службових 

обов’язків загинули троє надзвичайників 6-ї Державної 

пожежно-рятувальної частини. Їхні імена — Сергій Бай-

далінов, Володимир Матюшенко та Владислав Логінов 

відтепер назавжди викарбувані у списку Героїв Харкова. 

Рідні, колеги та почесні гості зібралися на місці трагедії, 

щоб вшанувати подвиг полеглих рятувальників.

Начальник Головного управління ДСНС України 

у Харківській області вручив родинам героїв держав-

ні нагороди — ордени «За мужність» ІІІ ступеня, по-

смертно. Також від імені рятувальників Харківщини 

Артем Астахов подякував усім, хто взяв участь у ство-

ренні меморіальної дошки, серед них — скульптор 

і Заслужений художник України Катіб Мамедов, пред-

ставники місцевої влади та благодійники.

ÁÓÄÈÍÎÊ, Ó ßÊÈÉ ÂËÓ×ÈÂ 
SHAHED, — ÍÀ ÂIÄÍÎÂËÅÍÍI
БУДИНОК УbНОВОБАВАРСЬКОМУ РАЙОНІ ЗАЗНАВ 
АТАКИ УДАРНИХ БЕЗПІЛОТНИКІВ НА ПОЧАТКУ 
КВІТНЯ 2024bРОКУ.

Ж
ахлива ніч, коли вибухи лунали один за од-

ним, назавжди залишиться у пам’яті мешкан-

ців будинку.

Олександр:

— Перший Shahed прилетів десь за кілометр звід-

си, другий по нам вдарив. Епіцентр влучання — перший 

під’їзд, гучно, лячно, нічого не видно через пил та сміття, 

що здійнялося у повітря. Швидко приїхали пожежні, по-

чали своє робити, і тут третій безпілотник з’явився. Він 

влучив у пожежну машину, біля якої були рятувальники. 

Вони загинули. Люди налякані були. Під’їхав мер Ігор Те-

рехов, з райадміністрації керівництво. Пан Терехов усіх 

заспокоїв трошки, роздав вказівки. Дякуємо йому, що не 

полишає людей з бідою на самоті.

У будівлі була знищена майже повністю вся покрівля, вент-

канали, плити перекриття над 3-м та 2-м поверхами, були по-

шкоджені міжкімнатні стіни, а також були вибиті вікна.

— Наразі ми вже відновили пошкоджені конструктиви 

будинку, міжкімнатні стіни, фасад, встановили нові вікна. 

На даху змонтували нову кроквяну систему, настелили ме-

талеве покриття, зараз тривають роботи з утеплення даху. 

Також виконуємо внутрішні оздоблювальні роботи, а са-

ме — шпаклювання стін. У подальшому плануємо викона-

ти ремонт у під’їздах, — повідомив виконроб будівельної 

організації Максим Лимаренко.

ÇÀÐÀÄÈ ÌÀÉÁÓÒÍÜÎÃÎ
ЖІНКИ НАРОДЖУВАЛИ ЗАВЖДИ, 
ВbУСІ ЧАСИ ТА ПОПРИ ВСІ 
БІДИ ІbНЕЩАСТЯ, БО ЖИТТЯ 
МАЄ ПРОДОВЖУВАТИСЯ. 
АbЗАВДАННЯ ЛІКАРІВb 
ЗРОБИТИ ВСЕ, ЩО ВІД НИХ 
ЗАЛЕЖИТЬ, ЩОБ КОЖНА 
ВАГІТНА УСПІШНО НАРОДИЛА 
ЗДОРОВЕ НЕМОВЛЯ.

Д
иректорка КНП «Міський 

перинатальний центр» ХМР Світлана Коровай 

розповіла, що з перших днів повномасштабного 

вторгнення на своїх робочих місцях залишилися всі пра-

цівники. Вони продовжували допомагати народжувати 

жінкам в укритті. Центр не раз перебував під обстрілами, 

має пошкодження. З міркувань безпеки і сьогодні деякі 

приміщення центру залишаються зачиненими:

— На щастя, тоді жоден в нас не загинув, не померло 

жодної дитини. Це дуже тішить. Сучасне обладнання цен-

тру дозволило врятувати життя багатьом породіллям та не-

мовлятам. А у році, що минув, число пологів навіть дещо 

зросло порівняно з минулими воєнними роками. Цінно й 

те, що тут, в перинатальному центрі, жінка може в одному 

кабінеті отримати повний спектр послуг: і кольпоскопію, 

і узі, і огляд, ще є мамолог, який теж обстежує жінок.

Керівниця центру також зауважила, що на Новий рік 

кількість пологів не стає більшою, народжують так само, 

як і в інші дні.

Таїсія народила дівчинку саме під свято. Жінка за про-

фесією соціальний працівник, і з власного досвіду знає, як 

воно працювати з людьми, як, попри свій настрій, інко-

ли біль і проблеми, огортати підопічних увагою, дарувати 

теп ло і радість. Вона зізнається, що вдячна долі, що потра-

пила саме в цей центр, і дякує лікарям за те, що допомага-

ють харків’янкам в такий складний воєнний час народжу-

вати в сучасних комфортних умовах 

під професійним наглядом:

— Тут створили такі умови, що 

страху перед пологами немає. А висо-

копрофесійні лікарі знають, що роби-

ти, як допомогти жінці народити мак-

симально комфортно.

На жаль, багато вагітних сьогодні ма-

ють різні захворювання: хоча кількість 

жінок, що чекають на немовлят, за час 

війни зменшилася, та статистика пато-

логій залишається незмінною з довоєнних років. І для того, 

щоб їхня вагітність і пологи пройшли легко, пацієнтки по-

требують додаткового обстеження і медичного догляду.

— У відділенні екстрагенітальної патології лікуються 

жінки із захворюваннями і травневої, і ендокринної, і сер-

цево-судинної, і дихальної систем. Дуже багато спостері-

гається жінок з цукровим діабетом. Можливо, це пов’яза-

но з нервовими розладами та стресами. Завдяки вчасно-

му обстеженню і лікуванню вдалося зберегти здоров’я не 

одній жінці, — зауважила завідувачка відділення Анжела 

Безпала.

А у неонатальному корпусі центру виходжують немов-

лят з різними вадами та недоношених.

— Відділення обладнано найсучаснішими апаратами 

штучної вентиляції легенів. Це допомагає нам зберегти 

життя дітям вагою від п’ятиста грамів. Показники вижи-

ваності новонароджених з супутніми патологіями дорів-

нюють європейським показникам та відповідають всім 

стандартам сучасної медицини, — стверджує завідувач-

ка відділення інтенсивної терапії новонароджених дітей 

Олена Калуцька.

І навіть після пологів ще впродовж року лікарі спостері-

гають за своїми маленькими пацієнтами — консультують, 

підтримують лікування, і, якщо необхідно, проводять ре-

абілітацію.

ÏIÊËÓЄÌÎÑß ÏÐÎ ÌIÑÒÎ Ó ÑÊËÀÄÍÈÉ ×ÀÑ
Уb2024bРОЦІ КП «ХАРКІВБЛАГОУСТРІЙ» 
ДЕПАРТАМЕНТУ ЖИТЛОВОКОМУНАЛЬНОГО 
ГОСПОДАРСТВА ХМР ПРОДЕМОНСТРУВАЛО, 
ЯК ВАЖЛИВО ЗАЛИШАТИСЯ СИЛЬНИМИ 
ТА ЦІЛЕСПРЯМОВАНИМИ ВbЧАСИ 
ВИПРОБУВАНЬ. ПОПРИ ВІЙНУ, ОБСТРІЛИ ТА 
СКЛАДНІ УМОВИ, ПІДПРИЄМСТВО ЗМОГЛО 
ЗАБЕЗПЕЧИТИ СТАБІЛЬНІСТЬ УbРОБОТІ ТА 
ЗРОБИТИ ЗНАЧНИЙ ВНЕСОК УbВІДНОВЛЕННЯ 
ХАРКОВА.

— Без нашої команди жодні досягнення були б не-

можливими. Саме тому одне з наших головних завдань — 

створення комфортних умов для роботи наших співро-

бітників та їх підтримка, — зазначив директор КП «Хар-

ківблагоустрій» Валерій Білокудря.

У 2024 році було повністю оновлено спецодяг і взуття, 

особливо для робіт із ліквідації наслідків обстрілів. Новий 

одяг має підвищений рівень захисту, що є критично важли-

вим для безпеки працівників. За підтримки мера Харкова 

Ігоря Терехова діти працівників змогли відпочити у літньо-

му таборі на морі. Цей жест став прикладом того, як важли-

во підтримувати не лише працівників, а і їхні родини.

Підприємство значно скоротило частку ручної праці — 

придбало нову техніку та засоби малої механізації для са-

нітарного очищення території міста.

— Це дозволило нам швидше реагувати на виклики, 

знизити час на виконання багатьох завдань, зокрема пра-

цювати в умовах зими, ліквідовувати наслідки обстрілів 

і підтримувати чистоту та порядок у містi. Сьогодні техніч-

ний парк підприємства налічує 68 тракторів та понад одну 

тисячу засобів малої механізації, — зазначив директор КП.

Для забезпечення сталості роботи у часи війни необхід-

но посилювати власні виробничі потужності. Це дозволяє 

швидше реагувати на потреби міста та оптимізувати ви-

трати.

— У 2023 році ми починали з власного виробництва 

візків для прибирання, а у 2024 році об’єм робіт значно 

збільшився. Ми вже самостійно виготовляємо віялові 

граблі, лопати для прибирання снігу та інший інвен-

тар. Ці виробничі потужності також використовують-

ся для ремонту та обслуговування техніки, що значно 

знижує потребу в зовнішніх підрядниках, — пояснює 

Валерій Білокудря.

Проведено озеленення зон, які не вціліли під час 

обстрілів, оновлено газони, у кожному районі міста 

створено нові клумби та квітники. Загалом на прибудин-

кових територіях налічується понад 1500 клумб та рока-

ріїв, з них 57 було створено в 2024 році. За цей період ви-

саджено понад 100 тис. квітів.

— 2024 рік став роком не тільки викликів, але й значних 

досягнень. За результатами фінансово-економічного ана-

лізу Всеукраїнського галузево-аналітичного центру на-

ше підприємство отримало статус «Компанія року 2024», 

який надається кращим компаніям галузі та соціально 

значущим підприємствам. У 2025 році ми плануємо про-

довжити модернізацію, посилити соціальну підтримку 

працівників і реалізувати нові проєкти з благоустрою, — 

підсумував Валерій Білокудря.
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ЗВІТ
ПРОbРЕЗУЛЬТАТИ ПОВТОРНОГО ВІДСТЕЖЕННЯ РЕЗУЛЬТАТИВНОСТІ ДІЇ РЕГУЛЯТОРНОГО АКТА

1. Вид та назва регуляторного акта.

1. Рішення Харківської міської ради від 14.07.2021 № 163/21 «Про внесення змін 

до рішення 13 сесії Харківської міської ради 7 скликання від 21.06.2017 № 688/17 

«Про затвердження Положення про тимчасове користування окремими елемента-

ми благоустрою комунальної власності для розміщення малих архітектурних форм та 

тимчасових споруд торговельного, побутового, соціально-культурного призначення на 

території міста Харкова».

2. Виконавець заходів з відстеження — Департаменту земельних відносин 

Харківської міської ради.

3. Цілі прийняття акта:

— врегулювання суспільних відносин у сфері організації тимчасового користуван-

ня окремими елементами благоустрою комунальної власності;

— приведення у відповідність Положення до вимог чинного законодавства з ураху-

ванням встановленого карантину та запровадження обмежувальних протиепідемічних 

заходів з метою запобігання поширення COVID-19 на території України;

— встановлення умов звільнення від сплати за тимчасове користування окремим 

елементом благоустрою комунальної власності м. Харкова на час дії обмежуваль-

них протиепідемічних заходів, пов’язаних із поширенням коронавірусної хвороби 

(COVID-19), якими передбачено зупинення певного виду економічної діяльності;

— встановлення умов звільнення від сплати за Договором щодо розміщення на еле-

ментах благоустрою літніх майданчиків у період з 01 листопада по 31 березня.

4. Строк виконання заходів з відстеження: Заходи з відстеження результативності 

зазначеного регуляторного акта проводились у термін з 18.11.2024 по 28.11.2024.

5. Тип відстеження — повторний.

6. Метод одержання результатів відстеження — статистичний.

7. Дані та припущення, на основі яких відстежувалася результативність дії 
регуляторного акта, а також способи одержання даних — статистичні дані щодо 

кількості наданих заяв для укладення договорів, кількість укладених договорів та 

розмір надходжень до місцевого бюджету надані КП «Сучасне місто». Способи 

одержання даних — відстеження та обробка статистичних даних.

8. Показники результативності регуляторного акта
Для проведення відстеження результативності дії регуляторного акта використано 

порівняльний аналіз статистичних даних шляхом зіставлення показників за період 

з 01.07.2022 по 31.04.2023 (10 місяців) та за період з 01.07.2023 по 31.04.2024 (10 місяців).

№ з/п Критерії оцінки
Заbперіод

зb01.07.2022
поb31.04.2023

(10bмісяців) 

Заbперіод
зb01.07.2023
поb31.04.2024

(10bмісяців) 
1. Кількість наданих заяв для 

укладення договорів
1975 1845

2. Кількість укладених договорів 1378 2555

3. Розмір надходжень доbбюджету 10 339 042bгрн 43 853 776bгрн

Суб’єкти, на яких поширюється дія регуляторного акта, що відстежується, активно 

використовують порядок звернення до комунального підприємства з метою отримання 

у тимчасове користування окремих елементів благоустрою комунальної власності 

для розміщення малих архітектурних форм та тимчасових споруд торговельного, 

побутового, соціально-культурного та іншого призначення, що підтверджується 

значною кількістю заяв про надання права тимчасового користування окремими 

елементами благоустрою, а також заяв щодо продовження строку дії раніше укладених 

договорів.

За результатами проведення порівняльного аналізу встановлено, що показники:

— кількість наданих заяв для укладення договорів зменшилась на 6,6%;

— кількість укладених договорів зросла на 85,4%;

— розмір надходжень до бюджету збільшився на 324,2% або у 4 рази.

Положення регуляторного акта дозволяють суб’єктам господарювання провадити 

підприємницьку діяльності шляхом оформлення права користування окремими 

елементами благоустрою, що забезпечує дотримання Правил благоустрою території 

міста Харкова, затверджених рішенням 11 сесії Харківської міської ради 6 скликання 

від 16.11.2011 № 504/11 (зі змінами та доповненнями).

Закріплений в регуляторному акті механізм сприяє вирішенню проблеми 

розміщення тимчасових об’єктів підприємницької та іншої діяльності, покращення 

благоустрою, збереження архітектурного вигляду міста та надходження до місцевого 

бюджету коштів за використання суб’єктами господарювання окремих елементів 

благоустрою для розміщення тимчасових споруд.

9. Оцінка результатів реалізації регуляторного акта та ступеня досягнення 
визначених цілей.

Регуляторний акт має високий ступінь досягнення визначених цілей, результати 

реалізації його положень мають позитивну динаміку, він не потребує внесення змін чи 

доповнень.

Директор Департаменту земельних відносин 
Харківської міської ради П. А. СОМ

ЗВІТ
ПРОbРЕЗУЛЬТАТИ ПОВТОРНОГО ВІДСТЕЖЕННЯ РЕЗУЛЬТАТИВНОСТІ ДІЇ РЕГУЛЯТОРНОГО АКТА

1. Вид та назва регуляторного акта.
1. Рішення Харківської міської ради від 26.02.2020 № 2027/20 «Про внесення змін 

до рішення 13 сесії Харківської міської ради 7 скликання від 21.06.2017 № 688/17 

«Про затвердження Положення про тимчасове користування окремими елементами 

благоустрою комунальної власності для розміщення малих архітектурних форм та 

тимчасових споруд торговельного, побутового, соціально-культурного та іншого 

призначення на території міста Харкова».

2. Виконавець заходів з відстеження — Департаменту земельних відносин 

Харківської міської ради.

3. Цілі прийняття акта:
— удосконалення правового регулювання відносин, що виникають з питань 

оформлення права на користування окремими елементами благоустрою комунальної 

власності для розміщення на території міста відкритих літніх майданчиків, елементів 

вуличної торгівлі, малих архітектурних форм та тимчасових споруд торговельного, по-

бутового, соціально-культурного та іншого призначення для впровадження підприєм-

ницької діяльності на території м. Харкова;

— спрощення процедури подання заяв та передбачених Положенням документів, 

їх розгляду та оформлення розгляду та оформлення права тимчасового користування 

окремими елементами благоустрою;

— подання документів в електронній формі, 24 години на добу 7 днів на тиждень, 

для отримання всіх послуг, пов’язаних з правом тимчасового користування окремими 

елементами благоустрою;

— забезпечення публічності надання послуг, зниження корупційних ризиків при їх 

наданні;

— запровадження електронної взаємодії між суб’єктом надання послуг та суб’єкта-

ми їх отримання шляхом створення електронного кабінету.

4. Строк виконання заходів з відстеження: Заходи з відстеження результативності 

зазначеного регуляторного акта проводились у термін з 18.11.2024 по 28.11.2024.

5. Тип відстеження — повторне.

6. Метод одержання результатів відстеження — статистичний.

7. Дані та припущення, на основі яких відстежувалася результативність дії 
регуляторного акта, а також способи одержання даних — статистичні дані щодо 

кількості наданих заяв для укладення договорів, кількість укладених договорів та 

розмір надходжень до місцевого бюджету надані КП «Сучасне місто». Способи 

одержання даних — відстеження та обробка статистичних даних.

8. Показники результативності регуляторного акта
Для проведення відстеження результативності дії регуляторного акта використано 

порівняльний аналіз статистичних даних шляхом зіставлення показників за період 

з 01.07.2019 по 31.04.2020 (10 місяців) та за період з 01.07.2023 по 31.04.2024 (10 місяців).

№ з/п Критерії оцінки
Заbперіод

зb01.07.2019
поb31.04.2020

(10bмісяців) 

Заbперіод
зb01.07.2023
поb31.04.2024

(10bмісяців) 
1. Кількість наданих заяв для 

укладення договорів
1815 1845

2. Кількість укладених договорів 1396 2555

3. Розмір надходжень доbбюджету 14 766 500bгрн 43 853 776

Суб’єкти, на яких поширюється дія регуляторного акта, що відстежується, активно 

використовують порядок звернення до комунального підприємства з метою отримання 

у тимчасове користування окремих елементів благоустрою комунальної власності 

для розміщення малих архітектурних форм та тимчасових споруд торговельного, 

побутового, соціально-культурного та іншого призначення, що підтверджується 

значною кількістю заяв про надання права тимчасового користування окремими 

елементами благоустрою, а також заяв щодо продовження строку дії раніше укладених 

договорів.

За результатами проведення порівняльного аналізу встановлено, що показники:

— кількість наданих заяв для укладення договорів зросла на 1,6%;

— кількість укладених договорів зросла на 83%;

— розмір надходжень до бюджету збільшився на 197% або у 3 рази.

Положення регуляторного акта дозволяють суб’єктам господарювання провадити 

підприємницьку діяльності шляхом оформлення права користування окремими 

елементами благоустрою, що забезпечує дотримання Правил благоустрою території 

міста Харкова, затверджених рішенням 11 сесії Харківської міської ради 6 скликання 

від 16.11.2011 № 504/11 (зі змінами та доповненнями).

Закріплений в регуляторному акті механізм сприяє вирішенню проблеми 

розміщення тимчасових об’єктів підприємницької та іншої діяльності, покращення 

благоустрою, збереження архітектурного вигляду міста та надходження до місцевого 

бюджету коштів за використання суб’єктами господарювання окремих елементів 

благоустрою для розміщення тимчасових споруд.

9. Оцінка результатів реалізації регуляторного акта та ступеня досягнення 
визначених цілей.

Регуляторний акт має високий ступінь досягнення визначених цілей, результати 

реалізації його положень мають позитивну динаміку, він не потребує змін чи доповнень.

Директор Департаменту земельних відносин 
Харківської міської ради П. А. СОМ

ЗВІТ
ПРОbРЕЗУЛЬТАТИ БАЗОВОГО ВІДСТЕЖЕННЯ РЕЗУЛЬТАТИВНОСТІ ДІЇ РЕГУЛЯТОРНОГО АКТА

1. Вид та назва регуляторного акта.

1. Рішення Харківської міської ради від 14.07.2021 № 163/21 «Про внесення змін 

до рішення 13 сесії Харківської міської ради 7 скликання від 21.06.2017 № 688/17 

«Про затвердження Положення про тимчасове користування окремими елемента-

ми благоустрою комунальної власності для розміщення малих архітектурних форм та 

тимчасових споруд торговельного, побутового, соціально-культурного призначення на 

території міста Харкова».

2. Виконавець заходів з відстеження — Департаменту земельних відносин 

Харківської міської ради.

3. Цілі прийняття акту:

— врегулювання суспільних відносин у сфері організації тимчасового користуван-

ня окремими елементами благоустрою комунальної власності;

— приведення у відповідність Положення до вимог чинного законодавства з ураху-

ванням встановленого карантину та запровадження обмежувальних протиепідемічних 

заходів з метою запобігання поширення COVID-19 на території України;

— встановлення умов звільнення від сплати за тимчасове користування окре-

мим елементом благоустрою комунальної власності м. Харкова на час дії обме-

жувальних протиепідемічних заходів, пов’язаних із поширенням коронавірусної 

хвороби (COVID-19), якими передбачено зупинення певного виду економічної 

діяльності;

— встановлення умов звільнення від сплати за Договором щодо розміщення на еле-

ментах благоустрою літніх майданчиків у період з 01 листопада по 31 березня.

4. Строк виконання заходів з відстеження: Заходи з відстеження результативності 

зазначеного регуляторного акта проводились у термін з 18.11.2024 по 28.11.2024.

5. Тип відстеження — базове.

6. Метод одержання результатів відстеження — статистичний.

7. Дані та припущення, на основі яких відстежувалася результативність дії 
регуляторного акта, а також способи одержання даних — статистичні дані щодо 

кількості наданих заяв для укладення договорів, кількість укладених договорів та 

розмір надходжень до місцевого бюджету надані КП «Сучасне місто». Способи 

одержання даних — відстеження та обробка статистичних даних.

8. Показники результативності регуляторного акта
Для визначення значень показників результативності дії регуляторного акта 

використано статистичних дані за період з 01.07.2022 по 01.05.2023 (10 місяців).

№ з/п Критерії оцінки
Заbперіод 

зb01.07.2022 поb31.04.2023 
(10bмісяців) 

1. Кількість наданих заяв для укладення договорів 1975

2. Кількість укладених договорів 1378

3. Розмір надходжень доbбюджету 10 339 042bгрн

Суб’єкти, на яких поширюється дія регуляторного акта, що відстежується, активно 

використовують порядок звернення до комунального підприємства з метою отримання 

у тимчасове користування окремих елементів благоустрою комунальної власності 

для розміщення малих архітектурних форм та тимчасових споруд торговельного, 

побутового, соціально-культурного та іншого призначення, що підтверджується 

значною кількістю заяв про надання права тимчасового користування окремими 

елементами благоустрою, а також заяв щодо продовження строку дії раніше укладених 

договорів.

Положення регуляторного акта дозволяють суб’єктам господарювання провадити 

підприємницьку діяльності шляхом оформлення права користування окремими 

елементами благоустрою, що забезпечує дотримання Правил благоустрою території 

міста Харкова, затверджених рішенням 11 сесії Харківської міської ради 6 скликання 

від 16.11.2011 № 504/11 (зі змінами та доповненнями).

Закріплений в регуляторному акті механізм сприяє вирішенню проблеми 

розміщення тимчасових об’єктів підприємницької та іншої діяльності, покращення 

благоустрою, збереження архітектурного вигляду міста та надходження до місцевого 

бюджету коштів за використання суб’єктами господарювання окремих елементів 

благоустрою для розміщення тимчасових споруд.

9. Оцінка результатів реалізації регуляторного акта та ступеня досягнення 
визначених цілей.

Регуляторний акт має високий ступінь досягнення визначених цілей, результати 

реалізації його положень мають позитивну динаміку.

Директор Департаменту земельних відносин 
Харківської міської ради П. А. СОМ

ЗВІТ
ПРОbРЕЗУЛЬТАТИ ПЕРІОДИЧНОГО ВІДСТЕЖЕННЯ РЕЗУЛЬТАТИВНОСТІ ДІЇ РЕГУЛЯТОРНОГО АКТА

1. Вид та назва регуляторного акта.
Рішення 20 сесії Харківської міської ради 7 скликання від 20.06.2018 № 1142/18 

«Про внесення змін до рішення 13 сесії Харківської міської ради 7 скликання від 

21.06.2017 № 688/17 «Про затвердження Положення про тимчасове користування 

окремими елементами благоустрою комунальної власності для розміщення малих 

архітектурних форм та тимчасових споруд торговельного, побутового, соціально-

культурного та іншого призначення на території міста Харкова».

2. Виконавець заходів з відстеження — Департаменту земельних відносин 

Харківської міської ради.

3. Цілі прийняття акта:

— удосконалення правового регулювання відносин, що виникають з питань ви-

значення плати за користування окремими елементами благоустрою комунальної 

власності при укладенні договорів тимчасового користування окремими елементами 

благоустрою комунальної власності (далі — договір) для розміщення на території міста 

відкритих літніх майданчиків, елементів вуличної торгівлі, малих архітектурних форм 

та тимчасових споруд торговельного, побутового, соціально-культурного та іншого 

призначення для впровадження підприємницької діяльності на території м. Харкова;

— спрощення процедури розгляду та оформлення прав на тимчасове користування 

окремими елементами благоустрою.

4. Строк виконання заходів з відстеження: Заходи з відстеження результативності 

зазначеного регуляторного акта проводились у термін з 27.05.2024 по 31.05.2024.

5. Тип відстеження — періодичне.

6. Метод одержання результатів відстеження — статистичний.

7. Дані та припущення, на основі яких відстежувалася результативність дії 

регуляторного акта, а також способи одержання даних — статистичні дані щодо 

кількості наданих заяв для укладення договорів, кількість укладених договорів та 

розмір надходжень до місцевого бюджету надані КП «Сучасне місто». Способи 

одержання даних — відстеження та обробка статистичних даних.

8. Показники результативності регуляторного акта
Для проведення відстеження результативності дії регуляторного акта використано 

порівняльний аналіз статистичних даних шляхом зіставлення показників за період 

з 01.07.2019 по 31.04.2020 (10 місяців) та за період з 01.07.2023 по 31.04.2024 (10 місяців).

№ з/п Критерії оцінки
Заbперіод

зb01.07.2019
поb31.04.2020

(10bмісяців) 

Заbперіод
зb01.07.2023
поb31.04.2024

(10bмісяців) 

1. Кількість наданих заяв для укла-
дення договорів 1815 1845

2. Кількість укладених договорів 1396 2555

3. Розмір надходжень доbбюджету 14 766 500bгрн 43 853 776

Суб’єкти, на яких поширюється дія регуляторного акта, що відстежується, активно 

використовують порядок звернення до комунального підприємства з метою отримання 

у тимчасове користування окремих елементів благоустрою комунальної власності для 

розміщення малих архітектурних форм та тимчасових споруд торговельного, побутового, 

соціально-культурного та іншого призначення, що підтверджується значною кількістю 

заяв про надання права тимчасового користування окремими елементами благоустрою, 

а також заяв щодо продовження строку дії раніше укладених договорів.

За результатами проведення порівняльного аналізу встановлено, що показники:

— кількість наданих заяв для укладення договорів зросла на 1,6%;

— кількість укладених договорів зросла на 83%;

— розмір надходжень до бюджету збільшився на 197% або у 3 рази.

Положення регуляторного акта дозволяють суб’єктам господарювання провадити 

підприємницьку діяльності шляхом оформлення права користування окремими 

елементами благоустрою, що забезпечує дотримання Правил благоустрою території 

міста Харкова, затверджених рішенням 11 сесії Харківської міської ради 6 скликання 

від 16.11.2011 № 504/11 (зі змінами та доповненнями).

Закріплений в регуляторному акті механізм сприяє вирішенню проблеми 

розміщення тимчасових об’єктів підприємницької та іншої діяльності, покращення 

благоустрою, збереження архітектурного вигляду міста та надходження до місцевого 

бюджету коштів за використання суб’єктами господарювання окремих елементів 

благоустрою для розміщення тимчасових споруд.

9. Оцінка результатів реалізації регуляторного акта та ступеня досягнення 
визначених цілей.

Регуляторний акт має високий ступінь досягнення визначених цілей, результати 

реалізації його положень мають позитивну динаміку, він не потребує внесення змін чи 

доповнень.

Директор Департаменту земельних відносин 
Харківської міської ради П. А. СОМ

ЗВІТ
ПРОbРЕЗУЛЬТАТИ ПЕРІОДИЧНОГО ВІДСТЕЖЕННЯ РЕЗУЛЬТАТИВНОСТІ ДІЇ РЕГУЛЯТОРНОГО АКТА

1. Вид та назва регуляторного акта.
Рішення Харківської міської ради від 21.06.2017 № 689/17 «Про затвердження 

Порядку визначення обсягів пайової участі (внеску) власників малих архітектурних 

форм і тимчасових споруд торговельного, побутового, соціально-культурного та 

іншого призначення в утриманні об’єктів благоустрою м. Харкова.

2. Виконавець заходів з відстеження — Департаменту земельних відносин 

Харківської міської ради.

3. Цілі прийняття акта:

— визначення механізму залучення до пайової участі (внеску) власників тимчасо-

вих споруд торговельного, побутового, соціально-культурного та іншого призначення 

на території м. Харкова;

— запровадження механізму укладення договорів пайової участі (внеску) власників 

тимчасових споруд в утриманні об’єктів благоустрою (далі — договір);

— визначення обсягів пайової участі (внеску) в утриманні об’єктів благоустрою 

власників об’єктів для впровадження підприємницької діяльності, що встановлюються 

(розміщення) в м. Харкові;

— збільшення надходжень до міського бюджету та формування коштів, необхідних 

для ремонту, модернізації та розвитку інфраструктурних об’єктів благоустрою;

— покращення архітектурного вигляду об’єктів благоустрою, що в свою чергу по-

кращить привабливість міста;

— створення сприятливих умов для життєдіяльності громадян і суб’єктів господа-

рювання, покращення санітарного стану та мікроклімату міста, належного утримання 

об’єктів благоустрою;

— забезпечення прозорості та відкритої процедури визначення обсягів та сплати 

пайової участі в утриманні об’єктів благоустрою.

4. Строк виконання заходів з відстеження: Заходи з відстеження результативності 

зазначеного регуляторного акта проводились у термін з 18.10.2024 по 22.10.2024.

5. Тип відстеження — періодичне.

6. Метод одержання результатів відстеження — статистичний.

7. Дані та припущення, на основі яких відстежувалася результативність дії 
регуляторного акта, а також способи одержання даних — статистичні дані щодо 

кількості наданих заяв для укладення договорів, кількість укладених договорів та 

розмір надходжень до місцевого бюджету надані КП «Сучасне місто». Способи 

одержання даних — відстеження та обробка статистичних даних.

8. Показники результативності регуляторного акта
При проведенні періодичного відстеження результативності дії регуляторного акта 

виявлено, що заяв для укладення договорів не надходило, договори не укладались, 

в зв’язку з чим, надходження плати до бюджету м. Харкова відсутні. При подальшому 

використанні даного регуляторного акта, після проведення відстеження його 

результативності, отримані статистичні дані будуть відображені в наступному 

періодичному відстеженні.

Окремо слід зазначити, що відповідно до ч. 4 ст. 15 Закону України «Про благоустрій 

населених пунктів», власник тимчасової споруди торговельного, побутового, 

соціально-культурного чи іншого призначення, розташованої на території об’єкта 

благоустрою державної та комунальної власності, зобов’язаний забезпечити належне 

утримання прилеглої до тимчасової споруди території або може брати пайову 

участь в утриманні цього об’єкта благоустрою на умовах договору, укладеного із 

підприємством або балансоутримувачем. Отже, укладення договору є правом власника 

тимчасової споруди торговельного, побутового, соціально-культурного та іншого 

призначення, розташованої на території об’єкта благоустрою комунальної власності.

Регуляторний акт, результативність якого відстежується, закріплює механізм 

реалізації права щодо залучення до пайової участі (внеску) власників тимчасових споруд 

торговельного, побутового, соціально-культурного та іншого призначення. При цьому, 

у діючим законодавстві України не закріплено порядку реалізації такого права.

9. Оцінка результатів реалізації регуляторного акта та ступеня досягнення 
визначених цілей.

Результативність регуляторного акта полягає у можливості реалізувати своє право 

власниками малих архітектурних форм і тимчасових споруд в утриманні об’єкта 

благоустрою.

Регуляторний акт має достатній ступінь досягнення визначених цілей, він не 

потребує змін чи доповнень.

Директор Департаменту земельних відносин 
Харківської міської ради П. А. СОМ
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Ãîðîñêîï íà 7 ñi÷íÿ
Îâåí (21 áåðåçíÿ — 20 êâiòíÿ)

У Овнів настане зоряна година. Уява допоможе погля-

нути на світ по-новому. Використовуйте цю силу, щоб 

побудувати довгострокові плани. Але тримайтеся яко-

мога далі від тих, хто схильний до скепсису: їхні сумніви 

можуть погасити ваш ентузіазм.

Òåëåöü (21 êâiòíÿ — 21 òðàâíÿ)
Кожна ваша дія цього дня має бути осмисленою 

і цілком обгрунтованою. Уникайте невиправданого ри-

зику. День чудово підходить для самоаналізу, навчання 

і творчої діяльності. Можливо, у вас з’явиться нове за-

хоплення.

Áëèçíþêè (22 òðàâíÿ — 21 ÷åðâíÿ)
Багатьом Близнюкам може здатися, що друзі і колеги 

прагнуть поринути у їхній особистий простір і вивести 

з рівноваги. Зберігайте холоднокровність і не піддавай-

теся на провокації. Зробіть паузу у спілкуванні та доз-

вольте собі невеликий перепочинок.

Ðàê (22 ÷åðâíÿ — 22 ëèïíÿ)
Зберігайте спокій за будь-яких обставин. Уникайте 

наполегливості та агресії — це лише створить нові проб-

леми. У другій половині дня удача буде на вашому боці 

для нових знайомств та романтичних зустрічей.

Ëåâ (23 ëèïíÿ — 22 ñåðïíÿ)
Зараз будьте уважними до дрібниць. Це допоможе 

уникнути зайвих помилок, які можуть обернутися фі-

нансовими втратами чи ускладненнями у роботі та 

особистому житті. Не змінюйте плани в останню мить. 

Будьте послідовні у своїх діях.

Äiâà (23 ñåðïíÿ — 23 âåðåñíÿ) 
Вашу увагу можуть відвернути питання, які насправ-

ді не такі важливі. Постарайтеся правильно розставити 

пріоритети та зосередитися на справді значущих завдан-

нях. Зберігайте спокій і будьте пильними.

Òåðåçè (24 âåðåñíÿ — 23 æîâòíÿ)
Енергія дня ослаблена, і ви можете відчути втому на-

віть від простої роботи. Приділіть більше часу сну та від-

починку. Спілкування з родичами стане джерелом емо-

ційного та енергетичного підживлення.

Ñêîðïiîí (24 æîâòíÿ — 22 ëèñòîïàäà)
День може виявитися насиченим різними подіями, і 

не всі будуть приємними. Не соромтеся звертатися по 

допомогу до близьких чи колег. Навіть найсильнішим і 

найстійкішим людям іноді потрібна підтримка.

Ñòðiëåöü (23 ëèñòîïàäà — 21 ãðóäíÿ)
У спілкуванні проявляйте тактовність та терпіння. 

Доброта, проявлена завтра, принесе удачу у майбутньо-

му. Не діліть людей на друзів та ворогів. Допомагайте 

тим, хто потребує, і не тримайте зла — це позитивно по-

значиться на ваших справах.

Êîçîðiã (22 ãðóäíÿ — 20 ñi÷íÿ)
Зосередьтеся на практичних та повсякденних завдан-

нях — це найкращий спосіб направити енергію у творче 

русло. День сприятливий для приватних розмов, укла-

дання домовленостей, вирішення фінансових та побу-

тових питань.

Âîäîëié (21 ñi÷íÿ — 18 ëþòîãî)
Останнім часом вас тягне почуття провини і сорому 

за якусь незручну ситуацію, в якій ви опинилися. Не муч-

те себе — все позаду і залишилося в минулому. Вчіться 

прощати та уникати конфліктів, навіть найменших. У та-

кі дні нічні світила можуть посилити емоційність та ім-

пульсивність, тому важливо зберігати самовладання.

Ðèáè (19 ëþòîãî — 20 áåðåçíÿ)
Ваша інтуїція буде особливо сильною, вона допомо-

же подолати будь-які випробування. Якщо припусти-

теся помилок, не шукайте винних — візьміть відпові-

дальність на себе. Це допоможе зберегти повагу з боку 

колег та близьких.

КП «ЦЕНТР ПОВОДЖЕННЯ 
ЗbТВАРИНАМИ» ДЕПАРТАМЕНТУ 
ЖИТЛОВОКОМУНАЛЬНОГО 
ГОСПОДАРСТВА ХМР ПРОДОВЖУЄ 
ЗНАЙОМИТИ НАШИХ ЧИТАЧІВ ІЗ 
ПІДОПІЧНИМИ ПРИТУЛКУ.

Супер-хлопчик Денвер шукає родину. Ймо-

вірний вік 2 роки. Самец кастрований, має всі 

необхідні щеплення. Денвер ідеально підійде 

для утримання в приватному секторі. Має урів-

новажений характер. Не конфліктує з іншими 

тваринами та не проявляє агресії до людей.

Подаруйте будинок чарівній Сонечці! Во-

на — втілення ніжності та грайливості. Їй ли-

ше 6 місяців, і вона вже встигла підкорити 

серця всіх, хто її знає. У неї розкішна пухнаста 

шерстка, великі виразні очі і неймовірно ми-

лий круглий животик. Сонечка — справжня 

маленька грудочка щастя. Кішечка обожнює 

взаємо діяти з людьми і із задоволенням мур-

котітиме у вас на колінах. Вона чудово ладнає 

з іншими тваринами і з радістю складе компа-

нію вашим вихованцям. Має 2 необхідні вак-

цини, але ще не стерилізована, в силу свого ві-

ку і маленького розміру.

Шукаємо люблячий будинок для чарівного 

Димки. Це не просто кіт, це справжній витвір 

мистецтва! Його димчаста шерстка — справ-

жня гордість, що вимагає дбайливого догля-

ду. Але за цим красивим фасадом ховається 

ще й неймовірно лагідне та добре серце. Піс-

ля пари хвилин спілкування Димок перетво-

рюється на справжнього ласунчика, який із 

задоволенням проводитиме час на ваших ко-

лінах. Кастрований, всі необхідні щеплення 

зроблені — готовий до нового життя в сім’ї, 

що любить. Ідеально підійде для тих, хто ці-

нує спокій та затишок.

Коричневий красень Конор хоче додому. 

Песику півтора роки. Кастрований, має всі не-

обхідні щеплення та обробки. Не конфліктує 

з іншими тваринами, добре ладить з людьми. 

Підійде для утримання у квартирі та у приват-

ному секторі.

Якщо вам сподобалися наші 
підопічні тварини, телефонуйте 
067 320 79 04bабоb0 800 50 43 13.

Приїхати та познайомитися зbними 
можна кожного дня заbадресою 

пр-тbАерокосмічний, 358.

ÂÎÍÈ ×ÅÊÀÞÒÜ ÂÎÍÈ ×ÅÊÀÞÒÜ 
ÒÅÏËÀ ÒÀ ÒÓÐÁÎÒÈÒÅÏËÀ ÒÀ ÒÓÐÁÎÒÈ
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